1. Sanayi Devrimi'yle ortaya cikan, isci-isveren ca-
tismasinin neden oldugu gelisme, asagidakiler=
den hangisidir?

A) 1830 intilalleri
B) Berlin Konferansi
C) Sedan Savasl
D) Viyana Kongresi
E) 1848 ihtilalleri

Sanayi Devrimi'nin Iingiltere’de baslamasinda,

I. ekonomik acidan gucli olmasi,

II. bilimsel ve teknik gelismelere ortam saglamasi,

lll. Amerika'daki on u¢ koloni tUzerindeki hakimiyeti-
ni yitirmesi

durumlarindan, hangileri etkili olmamystir?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalmz IlI
D) lvell E) llvelll

3. XVII. yiizyilda Avrupa’da ortaya ¢ikan;
. s6mirge yarisinin hizlanmasi,
Il. kéyden kente gégiin artmasi,
Ill. isci sinifinin ortaya ¢cikmasi
gelismelerinden hangileri, Sanayi Devrimi'nin so-
nuclan arasinda gosterilebilir?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) llvelll E) I 1l ve lll

4, Sanayi Inkilabi ile insan ve hayvan giciine dayall
tretim tarzindan, makine glictine dayal Gretim tarzi-
na gecilmistir.

Bu durum;



6.

1.

I. ureumde arusin yasanmasl,

. Gretim seklinin degismesi,

lll. ticaretin canlanmasi

gelismelerinden, hangilerinin ortaya cikmasina
neden olmustur?

A) Yalmiz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lI E)I,IHvelll

Rénesans ile baslayan ézglr dislnce ortami mo-

dern bilimin temellerini atmisti. XVIIL. yazyilda Ja-

mes Watt'in buhar gliclini sanayide kullanmasi ve

diger teknik gelismeler sonucunda, Sanayi Inkilabi

yasanmistir,

Buna gore;

I. Bilimsel gelismeler, Sanayi inkilabi'nin ortaya
¢clkmasinda etkili olmustur.

Il. Sanayi inkilabi'nin temelleri XVIIL. yuzyilda atil-
mistin

ll. Avrupa'daki somiurgecilik hareketleri hiz kazan-
mistir,

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve 1l E)L Il velll

Sanayi inkilabryla birlikte Avrupa'da, seri ve ucuz
mal tretilmeye baslanmistir. Bu gelisme, hammadde
ve pazar arayisini beraberinde getirmistir.

Bu durumun;

. devletler arasi rekabetin artmasi,

Il.  Amerika'nin bagimsizhigini kazanmasi,

Hl. somirgecilik yansinin hizlanmasi
gelismelerinden hangilerine zemin hazirlandigi
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) L, I ve I

Yeni Cag'in sonu Yakin Cag'in baslangici olarak
kabul edilen tarihi olay, asagidakilerden hangisi=
dir?



A) Istanbul’'un fethi

B) Matbaa'nin icadi

C) Ronesans Hareketleri
D) Fransiz ihtilali

E) Cografi Kesifler

8. Osmanh yonetiminin ihtilal sonrasi yeni Fransiz

rejimini tanimasi, asagidakilerden hangisine ka-
nit olarak gosterilebilir?

A) Kendi Ulkesinde de bu rejimi uygulamak istemesi-
ne

B) ihtilalin sonuclarini 6nceden gérememesine

C) Fransaile dostlugu ve ticareti gelistirmek istemesi-
ne

D) Avrupa'daki gelismeleri yakindan takip etmesine

E) Fransaile ittifak kurmak istemesine

9. XVIL yizyildan itibaren
Fransa'da kralin yoksul hal- |
kin sorunlanna kayitsiz kal-
masi ve krallik ailesinin |
lilkks icinde yasamasi, XVIIL
yuzyil sonlarinda asagida=
kilerden hangisinin ortaya |
¢ctkmasina neden olmus-
tur?

A) Ronesans Hareketleri
B) Sanayi inkilabi

C) Reform Hareketleri
D) Fransiz ihtilali

E) Cografi Kesifler

10. Jan Jak Russo distnceleriyle, Fransiz halkini en gok

etkileyen duslUnirdir, "Toplumsal Sézlesme" adh
eserinde, "insanmin hiir olarak dogdugunu, fakat her
yerde zincire vurulmus bulundugunu, haklan gigne-
nen insanlarin bu haklarini geri almalari icin, ihtilalin
mesru bir arag oldugunu, hitkmetme hakkinin yalniz-
ca millette bulunmasi gerektigini" sdylemistir,

Buna gore, Jan Jak Russo’'nun;

. demakrasi,

Il. esitlik,



lll. ozgurlik
kavramlarindan, hangilerini savundugu soylene-
bilir?

A) Yalmz | B)lvell Clvelll
D) Il ve 1l E) I, Il velll

11. Intilal 6ncesi Fransa’da soylular, bayiik toprak ve ma-
likane sahibi durumunda olup, devlet memurlugu ve
askerlikle ugrasmis, devlete vergi ddememistir.
Yalmizca bu bilgilere gore;

I. Fransiz toplumu sosyal siniflara ayrilmigtir.

Il. Soylularin ekonomik ayricaliklart bulunmaktadir.

lll. Kaoyliler, sosyal yasamda toplumun en alt taba-
kasini olusturmuslardi.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmiz | B)lvell C)ylvell
D) lvell E) I, Il velll

12. Monteskiyd, "iran Mektuplan" adli eserinde bir iran-
I'min agzindan, Fransa'daki devlet rejimini, memle-
ket yonetimini, sosyal durumu elestirerek, hikame-
tin uygulamalarini ve soylularin yasayislarini halka
gostermeye ¢cahsmistin
Buna gore, Monteskiyo ile ilgili olarak;

I. krallik yonetiminden memnun olmadigi,
Il. Fransiz yonetim bicimini elestirdigi,

. simif farkhliklarini elestirdigi
yargilarindan, hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell O lvelll
D) llvelll E)ILLIvelll
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Cevaplar :
1DE, 2)C, 3)E, 4)E, 5B, 6)D, 7)D, 8B, 9)D, 10)E, 11)B, 12)E,



